

Анжелика ДАВЫДОВА

24 февраля 1990 года - жители города собрались, чтобы учредить общественную организацию, которая занималась бы насущными житейскими проблемами земляков и в первую очередь вопросами социальной помощи старшему поколению горожан.

Организация была создана для людей, которым суроый сибирский край стал если не единственной, то второй малой родиной. Среди них - коренные жители сургутской земли, потомственные династии, первопроходцы и первостроители Сургута, представители самых разнообразных профессий, своим трудом поднимавшие родной город на высоты сегодняшнего дня.

Объединить этих людей стало главной задачей новой городской общественной организации «Старожилы Сургута». Первым возглавил ее авторитетный и уважаемый в Сургуте человек - Петр Александрович Мунарев. Горячо взялись за дело и его верные помощники, известные сургутяне: Андрей Николаевич Сибирцев, Флентон Яковлевич Показаньев, Иван Прокопьевич Захаров и другие неравнодушные старожилы города.

С первых дней городское общество «Старожилы Сургута» поставило своей целью защиту гражданских и социально-экономических прав неработающих пенсионеров-старожилов и коренных жителей города, улучшение их материального благополучия, включая жилищные условия. А также торговое, бытовое и медицинское обслуживание, оказание помощи в организации садово-огороднических кооперативов.

ЕДИНОМЫШЛЕННИКИ

Первопроходцы и первостроители

Обществу «Старожилы Сургута» - 25 лет



Фото из архива общества
«Старожилы Сургута»

Старожилы в день открытия Дома памяти и согласия на территории ИКЦ «Старый Сургут». 16 мая 1977 г. В центре Н.К. Молодьков

Начавшаяся четверть века назад кропотливая работа продолжается и сегодня. За последние годы общество усилило работу по увековечению истории нашего края и трудовых подвигов сургутян. Члены президиума собрали материалы для книги «Память сердца», которую издали в 2011 году. Это второе издание. Первая книга под названием «Перед памятью в долгую» была издана в 2005 году. Обе книги посвящены героическому труду сургутян, землякам-победителям во время Великой Отечественной войны.

Увлеченные историей Сургута, его трудолюбивых жителей, в 2013 году старожилы собрали материал и издали альбом об одном из старейших (в прошлом основном градообразующем) предприятий нашего региона - Сургутском рыбокомбинате. На этом предприятии из каждой сургутской семьи работал хотя бы один человек, а порой трудилась вся семья. Как, впрочем, и в Сургутском леспромхозе, альбом о котором буквально на днях вышел из печати. Это издание старожилы посвятили 420-летию Сургута, а еще 85-ле-

тию с момента проведения первых лесопромышленных работ в Сургутском крае. А вот альбом под названием «Над древней Обью городок» будет интересен всем, кому дорога история нашего города. В нем собраны фотографии преимущественно из семейных архивов сургутян. Поним можно составить представление о том, каким был Сургут, чем занимались, как одевались и проводили время сургутяне прошлого столетия.

В разные годы эту общественную организацию возглавляли Николай Кузьмич Мол-

одьков и Анатолий Александрович Трофимов. Многие сургутяне помнят эти имена и, конечно же, их добрые дела. Сегодня общество «Старожилы Сургута» возглавляет Раиса Григорьевна Уланова. Раиса Григорьевна живет в Сургуте с 1965 года. С 1982 по 2000 год она была директором Сургутского рыбокомбината. Раиса Григорьевна не понаслышке знает чаинья старожилов города:

- С 2011 года мы принимаем участие в городских и окружных выставках социально направленных проектов некоммерческих организаций. Наши проекты неоднократно становились победителями. Нашей общественной организацией сделано много добрых дел для тысяч горожан. Ведь к концу 2014 года у нас числилось 3919 человек. Это неработающие пенсионеры, которые отработали в Сургуте не менее 25 лет - женщины, не менее 30 лет - мужчины. Мы гостеприимно стараемся встретить всех, кто приходит к нам, с удовольствием общаемся с нашими гостями и стараемся по возможности помочь в решении их вопросов, - рассказала Раиса Уланова.

Логично, что общество «Старожилы Сургута» практически с самого начала ведет свою деятельность в одном из домов, расположенных на территории историко-культурного центра «Старый Сургут». Ведь это те люди, чей жизненный путь тесно переплетен с историей нашего города.

Галина БАТИЩЕВА

ЛИЧНОСТЬ

Город помнит

Он первым рассказал об истории Сургута литературным языком

люди почтенного возраста, и молодежь. И что парадоксально, после его ухода интерес к его книгам только возрос, это отмечали все, кто пришел в этот вечер.

- Я работал с Олегом Борисовичем много лет, - вспоминает директор музея треста «Запсибгидрострой» Степан Микуляк. - В нем всегда чувствовалась масштаб личности, это был многогранный человек. Я горжусь, что у нас в тресте организован музей, где достойно представлен наш первый руководитель Олег Борисович Рихтер. Я по-

Мне самой несказанно повезло, что в моей жизни появился этот удивительный человек. Мы познакомились с ним в 2011 году и после этого часто виделись. Я помню последнюю нашу встречу в его маленькой квартире в феврале 2013 года. Он позвонил в редакцию и пригласил меня, чтобы показать вторую часть книги «Беловодье Западной Сибири».

- Галочка, ты будешь первая, кто ее увидит, - сказал он.

Книга не вышла в широкий тираж, так пожелал сам автор, слишком уж неоднозначным было содержание. А Олег Борисович не хотел никакой шумихи и споров, потому что считал, что время этой книги еще не пришло. Мы долго беседовали на маленькой кухоньке за чашкой кофе, обсуждали первую часть «Беловодья» - «Страна Сокровищ». Олег Борисович делился своими планами и не скрывал тревоги, что не успеет довести до конца начатый труд об истории Западной Сибири. Возраст, здоровье, проблема со зрением... Ему нельзя было сидеть за компьютером, подолгу читать и писать. Но он продолжал работать. В этом был весь Олег Рихтер. Наверное, иначе он не мог.

Олег Рихтер, член Союза писателей России, лауреат премии имени Александра Невского, автор сборников стихов и прозы: «Россынь», «Эхо времен», романы «Сказание о Ермаке», «Кучум», «Повести о Сургуте», сборники «Сургутские истории», «Страна сокровищ», «Беловодье Западной Сибири»

стоянно ощущаю его присутствие, когда вхожу в зал. И я рад, что город принял решение установить на доме, в котором он жил, мемориальную доску.

А в этот вечер собраться по перу рассказывали о своих встречах с этим талантливым человеком, делились воспоминаниями, воспитанники гимназии города читали его стихи искренне и взволнованно.

Олег Рихтер был первым, кто написал об истории Сургута литературным языком: Его творческое наследие вос требовано до сих пор: книги читают и



Фото
Леонида
БЕРЕЗНИЦКОГО

Парадоксально, после ухода из жизни Олега Борисовича интерес к его книгам только возрос, это отмечали все, кто пришел в этот вечер